
ΛΥΣΗ 

α)  

 

i. Η περίμετρος του ορθογωνίου είναι 𝛱 = 2𝜅 + 2𝜆, οπότε: 

2𝜅 + 2𝜆 = 14 ⇔ 𝜅 + 𝜆 = 7. 

Επίσης, εφαρμόζοντας το πυθαγόρειο θεώρημα στο τρίγωνο 𝛢𝛣𝛥 βρίσκουμε ότι 

𝜅2 + 𝜆2 = 𝛿2 ⇔ 𝜅2 + 𝜆2 = 25. 

Από την ταυτότητα (𝜅 + 𝜆)2 = 𝜅2 + 2𝜅𝜆 + 𝜆2, έχουμε ότι: 

72 = 25 + 2𝜅𝜆 ⇔ 

2𝜅𝜆 = 49 − 25 ⇔ 

𝜅𝜆 = 12. 

Άρα, το εμβαδόν του ορθογωνίου είναι 𝛦 = 𝜅𝜆 = 12 𝑐𝑚. 

ii. Δύο αριθμοί είναι ρίζες της εξίσωσης 𝑥2 − 7𝑥 + 12 = 0 αν και μόνο αν έχουν 

άθροισμα 𝑆 = −
𝛽

𝛼
= −

(−7)

1
= 7 και γινόμενο 𝑃 =

𝛾

𝛼
=

12

1
= 12. Από το ερώτημα αi) 

προκύπτει ότι οι διαστάσεις 𝜅 και 𝜆 ικανοποιούν τις συνθήκες αυτές, οπότε είναι ρίζες 

της εξίσωσης. 

iii. Το τριώνυμο 𝑥2 − 7𝑥 + 12 έχει διακρίνουσα  

𝛥 = (−7)2 − 4 ⋅ 1 ⋅ 12 = 49 − 48 = 1 

και ρίζες 

𝑥1,2 =
−(−7) ± √1

2 ⋅ 1
= {

7 + 1

2
= 4

7 − 1

2
= 3

. 

Άρα, οι διαστάσεις του ορθογωνίου είναι 3 𝑐𝑚 και 4𝑐𝑚. 

β) Όπως και στο ερώτημα α), oι διαστάσεις ενός ορθογωνίου με περίμετρο 𝛱 = 14 και 

εμβαδόν 𝛦 έχουν άθροισμα 𝑆 = 7 και γινόμενο 𝑃 = 𝛦. Άρα, είναι ρίζες της εξίσωσης  

𝑥2 − 7𝑥 + 𝐸 = 0. 



Η εξίσωση έχει λύσεις, δηλαδή υπάρχει τέτοιο ορθογώνιο, αν και μόνο αν για τη διακρίνουσα 

ισχύει 

𝛥 ≥ 0 ⇔ (−7)2 − 4 ⋅ 1 ⋅ 𝛦 ≥ 0 ⇔ 

⇔ 49 − 4𝛦 ≥ 0 ⇔ 

⇔ 𝛦 ≤
49

4
. 


